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Optická dráha δ je v homogenńım prostřed́ı definována jakou součin indexu lomu n tohoto prostřed́ı
a vzdálenosti d, kterou v něm světlo urazilo (ne nutně př́ımočaře), δ=nd. Při přechodu mezi
prostřed́ımi je optická dráha aditivńı, δ=δ1+δ2+... Ukažte, že Fermat̊uv princip je ekvivalentńı
požadavku minimálńı optické dráhy během š́ı̌reńı světla.

• Z Fermatova principu pro optickou dráhu vyvoďte pro lom paprsku na rovinném rozhrańı
dvou homogenńıch prostřed́ı (n, n′) Snell̊uv zákon. Úhly paprsk̊u (α, α′) určujte vzhledem k
normále k rozhrańı.

Fermat: t=t1+t2+..., t→min optická dráha: δ=δ1+δ2+..., δi=nidi
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paraxiálně: n1α1=n2α2 [rad]
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